

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
09:00	İngiltere	TÜFE - Aylık (%)	Mayıs	0,4	0,7
09:00	İngiltere	TÜFE - Yıllık (%)	Mayıs	3,0	2,8
09:00	İngiltere	Çekirdek TÜFE - Yıllık (%)	Mayıs	2,7	2,5
12:00	EB	TÜFE - Aylık (%)	Mayıs-F	0,1	0,1
12:00	EB	TÜFE - Yıllık (%)	Mayıs-F	3,2	3,2
12:00	EB	Çekirdek TÜFE - Yıllık (%)	Mayıs-F	2,5	2,5
15:30	ABD	Perakende Satışlar - Aylık (%)	Mayıs	0,5	0,5
15:30	ABD	Otomotiv Hariç Perakende Satışlar - Aylık (%)	Mayıs	0,6	0,7
17:00	ABD	İşletme Stokları (%)	Nisan	0,5	0,9
17:00	ABD	Bekleyen Konut Satışları - Aylık (%)	Mayıs	1,0	1,4
17:00	ABD	Bekleyen Konut Satışları - Yıllık (%)	Mayıs	3,4	3,4
21:00	ABD	Fed Faiz Kararı (Alt Sınır) (%)	17-Haz	3,50	3,50
21:00	ABD	Fed Faiz Kararı (Üst Sınır) (%)	17-Haz	3,75	3,75
21:30	ABD	Fed Başkanı Warsh'un Konuşması			

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

Bugün açıklanacak kritik Fed kararını beklerken küresel piyasalarda karışık bir görünüm izliyoruz. ABD-İran anlaşmasının ardından risk iştahındaki toparlanma korunurken, yatırımcılar şimdi yeni Fed Başkanı Kevin Warsh'un ilk FOMC toplantısından çıkacak mesajlara odaklanmış durumda. Asya piyasalarında Japonya, anlaşma sonrası yükseliş eğilimini koruyarak pozitif ayrışırken, Çin ve Hong Kong tarafında daha zayıf ve satıcı bir görünüm izleniyor. ABD piyasaları dün karışık bir seyrile kapanırken, Dow Jones %0,64 yükselerek pozitif ayrıştı. Buna karşılık teknoloji hisselerindeki satışların etkisiyle S&P500 %0,57, Nasdaq ise %1,15 geriledi. Bu sabah ABD vadeli endeksleri hafif alıcılı bir görünüm sergilerken, Avrupa vadeli endekslerinde satıcı seyrile öne çıkıyor.

ABD'de Kevin Warsh'un başkanlığında gerçekleşecek ilk Fed toplantısında politika faizinde değişiklik beklenmezken, piyasalar yeni yönetimin para politikası çerçevesine ilişkin vereceği mesajlara odaklanacak. Özellikle Warsh'un uzun süredir Fed'in bilançosunun ve operasyonel yapısının yeniden gözden geçirilmesi gerektiğini savunması nedeniyle, faiz kararından çok bilanço küçültme sürecine ve ileriye dönük yönlendirmelere ilişkin açıklamalar önem taşıyor. Karar öncesinde dolar endeksi 99,5 seviyelerinde bulunurken, ABD 2 yıllık tahvil getirisi %4,04, 10 yıllık tahvil getirisi ise %4,43 seviyesinde seyrediyor. Avrupa tarafında da yoğun bir gündem bulunuyor. İngiltere'de bugün açıklanacak mayıs ayı enflasyon verileri, yarınki İngiltere Merkez Bankası toplantısı öncesinde yakından takip edilecek. Faiz oranında değişiklik beklenmese de piyasalar yıl sonuna kadar, Banka'dan en az bir faiz artırımını fiyatlamaya devam ediyor. GBPUSD paritesi 1,3431 seviyelerinde bulunuyor. Euro Bölgesi'nde ise bugün açıklanacak mayıs ayı nihai enflasyon verileri izlenecek. EURUSD paritesi 1,1613 seviyelerinde işlem görüyor.

Yurt içinde risk iştahı sürmekle birlikte, ABD ve İran anlaşmasından sonraki güçlü rallinin ardından yükseliş hızının yavaşladığı görülüyor. BIST100 endeksi dün günü %0,32 yükselişle 14.493 seviyesinden tamamlarken, endekste işlem hacmi 191,8 milyar TL oldu. Dolar/TL bu sabah 46,31 seviyelerinde bulunurken, Türkiye'nin 5 yıllık CDS primi 217 seviyesinde seyrederek düşük seviyelerini koruyor. Risk primindeki gerileme, jeopolitik tansiyonun azalmasıyla yurt içi varlıklara yönelik algının da desteklenmesine işaret ediyor.

Kıymetli metallerde ABD ile İran arasındaki anlaşmasının ardından görülen güçlü yükselişler korunmakla birlikte, hafta başında ulaşılan seviyelerin yeniden aşılamadığı görülüyor. Ons altın nispeten yatay bir bantta hareket ederken bu sabah 4.327\$ seviyelerinde işlem görüyor. Ons gümüş ise dün yeniden 71,20\$ seviyesinin üzerini test etmesine rağmen kalıcılık sağlayamadı ve bu sabah 70,25\$ civarında seyrediyor. Enerji tarafında ise satış baskısı sürüyor. Brent petrol 79\$ seviyesinin altına gerileyerek son üç ayın en düşük seviyelerini gördü. Bitcoin ise 65.700\$ seviyelerinde işlem görüyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1643-1,1686, aşağı yönde 1,1577-1,1505 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3507-1,3557, aşağı yönde 1,3368-1,3306 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.386\$-4.481\$, aşağı yönde 4.300\$-4.219\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 70,60\$-71,62\$, aşağı yönde 68,42\$-63,70\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.841\$-1.880\$, aşağı yönde 1.747\$-1.694\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.373\$-1.397\$, aşağı yönde 1.300\$-1.260\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.789€-3.902€, aşağı yönde 3.683€-3.606€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 61,60€-65,929€, aşağı yönde 59,10€-56,19€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 46,5000, aşağı yönde MOST indikatörü 45,3678 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
 Canlı kur takibi,
 alarm kurma,
 emir verme ve
 yeni eklenen
 portföyüm özelliklerini
 yeni tasarımlarla
 keşfetmeye
 hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



App Store'dan
indirin



Google Play
indirin



AppGallery
indirin

Nazlı Dilcu Dağ

dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı

verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- TCMB mayıs ayına ilişkin konut fiyat endeksini yayımladı. Mayıs'ta bir önceki aya göre %1,7 artan konut fiyat endeksi (KFE), bir önceki yılın aynı ayına göre nominal olarak %24,5 oranında arttı, reel olarak ise %6,1 oranında azaldı. Türkiye İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) açıkladığı verilere göre Nisan ayında ticaret satış hacmi yıllık %0,1, perakende satış hacmi yıllık %11,4 arttı. Aylık bazda perakende satışlarda %1,7 düşüş yaşandı. Bu, Temmuz 2025'ten beri görülen ilk düşüş oldu.
- Hazine ve Maliye Bakanlığı, dün gerçekleştirdiği devlet tahvili ihalesiyle 29 milyar 804,1 milyon lira borçlanmaya gitti. Hazine ve Maliye Bakanlığı ayrıca 13 milyar 424 milyon liralık kira sertifikası ihraç etti.
- Türkiye, 27 Temmuz'da süresi dolacak olan Irak-Türkiye petrol boru hattı anlaşmasının uzatılması için hattın tam kapasite kullanılması ve uzun vadeli taahhüt verilmesi gibi şartların metne eklenmesini istiyor. Bloomberg'in haberine göre süreç hakkında doğrudan bilgi sahibi olan üst düzey yetkili, iki ülke arasında uluslararası tahkime kadar uzanan anlaşmazlık sürecini hatırlatarak, uluslararası yargıya taşınmış bir anlaşmanın mevcut haliyle sürdürülmesinin mümkün olmadığını belirtti.
- BBVA, Türkiye ekonomisinde görünümüne dair rapor paylaştı. Raporla ekonominin 2026 yılının ilk çeyreğinde beklendiği gibi yıllık bazda %2,5 olarak gerçekleştiği, mayıs ayından itibaren daha fazla yavaşlama olduğu, ancak henüz endişe verici bir seviyede olmadığı belirtildi. 2026 için büyüme tahmini %3'e revize edilen raporda "Temel senaryomuz, yakın vadede dezenflasyon programına devam eden bir bağlılığı varsayıyor. Seçici gevşemenin devam etmesi muhtemel olsa da genel politika karışımının kısıtlayıcı kalmasını bekliyoruz. Parasal gevşeme için dar bir alan görüyoruz. İleride yalnızca hafif bir mali destek olasılığı yüksek. TCMB makro ihtiyati tedbirlere giderek daha fazla güvenirken, daha fazla faiz indirimi gerçekleştirilebilir" ifadeleri yer aldı. Yüksek enerji fiyatlarının daha uzun süre devam etmesi ve büyüme yanlısı bir eğilim ile enflasyonda potansiyel ikincil etkiler göz önüne alındığında, Nisan'daki yukarı yönlü enflasyon sürprizinin ardından yıl sonu enflasyon tahminini %30'a revize ettiğini belirten analistler, politika faizinin yıl sonuna kadar %37'de kalacağını öngördü.

Avrupa

- Almanya'da ZEW Enstitüsü tarafından yayımlanan beklenti endeksi, mayıs ayındaki eksi 10,2'den haziran ayında 10,5'e yükselerek beklentileri aştı. ZEW Başkanı Achim Wambach yaptığı açıklamada, "Finans piyasası uzmanları İran çatışmasının sona ermek üzere olduğunu düşünüyor. Bu durum, enerji fiyatları ve enflasyon üzerindeki büyük baskıyı hafifletecek, enerji yoğun sektörler ve özel hanelere fayda sağlayacak ve iç talebi güçlendirecektir" ifadesini kullandı. Yatırımcıların Euro Bölgesi'ne yönelik ekonomik güvenini yansıtan endeks de haziranda güçlü bir yükseliş kaydetti. Söz konusu göstere, geçen aya göre 18,6 puan artarak 9,5'e ulaştı. Bölgedeki mevcut ekonomik duruma yönelik değerlendirme ise 2 puan azalarak eksi 43,4 seviyesine geriledi.
- Almanya Finans Ajansı, İtalyan bankası UniCredit'in Alman Commerzbank hisselerini satın alma teklifinin, düşük fiyat ve bankanın "agresif yaklaşımı" nedeniyle resmen reddedildiğini açıkladı.
- Goldman Sachs, Avrupa'nın gösterge doğal gaz kontratı TTF için 2026'nın ikinci yarısına ilişkin fiyat tahminini megavatsaat başına 42 eurodan 41 euroya indirdi. Banka, 2027 tahminini ise 30 euro seviyesinde korudu.
- Fransa Merkez Bankası, Orta Doğu çatışmasının ekonomik aktiviteyi baskılamasıyla ülke ekonomisinin yılın yavaş başlangıcının ardından beklenenden daha düşük bir hızla büyüdüğünü açıkladı ve görünümün jeopolitik gelişmelere bağlı olduğu uyarısında bulundu. Banka, üç aylık görünüm raporunda, Euro Bölgesi'nin en büyük ikinci ekonomisinin bu yıl %0,5 büyüyeceğini öngördü. Söz konusu tahmin, daha önceki %0,9'dan aşağı çekildi.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) üyesi Gabriel Makhlof, ABD ile İran arasındaki barış anlaşmasının Euro Bölgesi enflasyonunun seyrini hızla değiştireceği yönündeki beklentilere çok ihtimal vermediğini belirtti. İrlanda Merkez Bankası Başkanı, çatışmanın sona ermesinin şokun da hemen sona ereceği anlamına gelmediğini ifade etti.

ABD

- ADP'nin haftalık güncellemesi olan NER Pulse verilerine göre, 30 Mayıs 2026'da sona eren dört haftalık dönemde ABD'de özel sektör işverenleri haftalık ortalama 25.500 kişilik istihdam artışı sağladı.
- ABD'de ithalat fiyat endeksi mayısta aylık %1,9, ihracat fiyat endeksi %1,3 ile beklentilerin üzerinde arttı.
- ABD'de, konut başlangıçları mayıs ayında yıllık bazda %15,4 azalarak 1,18 milyon seviyesine düştü. Gelecekteki inşaatlar hakkında bilgi veren inşaat izinleri ise mayıs ayında yıllık bazda %0,7 azalarak 1,41 milyon seviyesine geriledi. Bu dönemde konut başlangıçları Mayıs 2020'den bu yana en düşük seviyeye indi.
- Atlanta Fed, GDPNow modelini kullanarak hazırladığı ABD ekonomisinin 2026 yılı ikinci çeyrek büyüme tahminini %3,3'ten %2,8'e indirdi.
- ABD Senatosu'nda Cumhuriyetçiler, İran savaşının Kongre onayı olmadan sürdürülmesini sona erdirmeyi amaçlayan son Demokrat girişimi de engelledi. Şubat ayında İsrail ve ABD'nin İran'a yönelik hava saldırılarının başlamasından bu yana Demokratların dokuzuncu girişimi böylece başarısız oldu. Senato, savaş yetkileri yasası kapsamında sunulan tasarıyı 48'e karşı 47 oyla bloke etti.
- Citigroup Inc. Baş ABD ekonomisti Andrew Hollenhorst, işgücü piyasasının zayıflaması ve petrol fiyatlarının gerilemesiyle Fed'in bu yıl faiz indireceğini öne sürdü. Hollenhorst, merkez bankası yetkililerinin politika açıklamasından gevşeme yanlısı ifadeleri çıkarılabileceğini ve bu yıl için herhangi bir indirim öngörmeyen bir tahmin yayımlayabileceğini ifade etti. Citi'nin temel senaryosu, önümüzdeki birkaç ay içinde işgücü piyasasının zayıflaması öngörüsüyle

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



Eylül ayından başlamak üzere bu yıl üç faiz indirimi gerçekleşmesi yönünde. Banka, bu tablonun oluşmaması halinde faiz indirimlerinin 2027'ye ertelenebileceğini de değerlendiriyor.

- ♦ Citadel Securities, enflasyonun daha kalıcı ve geniş tabanlı bir hal almasıyla birlikte Fed'in eylül ayı itibarıyla faiz artışlarına başlama ihtimalinin yükseldiğini düşünüyor.

Asya

- ♦ Japonya'nın ihracatı Mayıs ayında yıllık bazda %17 artarak Kasım 2022'den bu yana en hızlı büyümesini kaydetti. Artışta otomobil ve yarı iletken ihracatındaki güçlü performans etkili oldu.
- ♦ Japonya'da Reuters Tankan anketine göre imalat sektörü güven endeksi, mayıstaki artı 8 seviyesinden haziranda artı 13'e yükseldi. Güçlü çip talebinden yararlanan sektörler artışa öncülük etti.
- ♦ Çin, aktif yönetilen borsa yatırım fonlarının Şanghay ve Shenzhen piyasalarında işlem görmesine destek vereceğini açıkladı. Karar, dünyanın ikinci büyük hisse senedi piyasasında yatırım ürünlerinin çeşitlendirilmesini ve piyasanın gelişmiş ülkelerdeki yapıya yaklaştırılmasını amaçlıyor.
- ♦ Çin Merkez Bankası Başkanı Pan Gongsheng, Şanghay'da düzenlenen Lujiazui Forumu'nda yaptığı açıklamada, kısa vadeli faiz oranlarının ayarlanmasına yönelik mekanizmanın geliştirileceğini ve uygun zamanda gecelik ters repo işlemlerinin kapsamının genişletileceğini söyledi. Açıklamalar, bankanın temel politika göstergesini mevcut yedi günlük ters repo faizinden gecelik politika faizine kaydırabileceğine yönelik beklentileri güçlendirdi. Yedi günlük ters repo faizi, Mayıs 2025'ten bu yana %1,4 seviyesinde bulunuyor.

Dünyadan

- ♦ ABD Başkanı Trump "İran ile harika bir anlaşma yaptık. Şimdi ikinci aşamaya geçiyoruz" diye konuştu. Trump, "(İran'ın nükleer programı) Bunu geliştirmeyecekler, satın almayacaklar ve onunla hiçbir şey yapmayacaklar. Yaparlarsa da akıl almaz sonuçlara katlanmak zorunda kalırlar." dedi. Kendisi açısından anlaşmanın en önemli unsurunun İran'ın nükleer silah programını engellemek olduğunu aktaran Trump, Tahran yönetiminin hiçbir koşulda nükleer silaha sahip olamayacağını altını çizdi. Trump, İran'la yapılan "büyük savaşın" yanı sıra "sürekli boy gösteren küçük bir diken" diye tanımladığı Hizbullah ile de "küçük bir savaş" sürdüğünü dile getirdi. Suriye'de "büyük sorumluluk üstlendiğini" söyleyen Trump, "Şu anda Suriye'yi yöneten kişi, benim Cumhurbaşkanı (Recep Tayyip) Erdoğan ve diğer bazı isimlerle birlikte oraya koyduğum bir kişi. Ülkeyi toparlama konusunda olağanüstü bir iş çıkardı" dedi.
- ♦ Jefferies'e göre petrol fiyatlarının savaş öncesi seviyelere gerileme olasılığı düşük. Banka, fiyatların önümüzdeki üç ay içinde 75 doların altına düşmesinin zor olduğunu öngörüyor. Ekonomist Mohit Kumar tarafından kaleme alınan 16 Haziran tarihli değerlendirmede, "İran ve ABD arasında sağlanan anlaşmanın sürdürülebilirliğine ilişkin belirsizliğin yanı sıra, lojistik açıdan Hürmüz Boğazı'nın açılması zaman alacaktır. İran, Boğaz'dan geçiş için ücret talep ederse, trafiğin mayınladığı bildirilen Umman tarafına yönelmesi muhtemel. Güvenli geçişin sağlanması haftalar, hatta aylar sürebilir" denildi.
- ♦ Dünya Altın Konseyi (WGC) tarafından yapılan açıklamaya göre, Konsey'in anketine katılan rezerv yöneticilerinin %45'i, bir yıl öncesine göre 2 puanlık bir artışla, önümüzdeki 12 ay içinde kendi kurumlarının altın rezervlerini artırmayı bekliyor. 5 Şubat ile 19 Mayıs tarihleri arasında gerçekleştirilen WGC'nin yıllık anketine yanıt veren 74 merkez bankasının %54'lük çoğunluğu, altın rezervlerinin değişmeyeceğini belirtirken, %1'i ise azalacağını öngörüyor.
- ♦ İsviçre Dışişleri Bakanlığı, ABD ile İran arasında sağlanan mutabakatın 19 Haziran'da İsviçre'nin Bürgenstock kasabasında imzalanacağını doğruladı.
- ♦ Konuya yakın doğrudan bir kaynağın Reuters'a verdiği bilgilere göre, ABD ile İran arasında varılan çerçeve anlaşmasında İran'a yatırımı tetiklemek amacıyla tasarlanan 300 milyar dolarlık özel bir fonun ana hatları yer alıyor ve bu tutarın yarısından fazlası şimdiden taahhüt edilmiş durumda.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.